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по точ но му 2018 році з'яви ла ся на го да
поділи ти ся ба чен ням тих про цесів, які від -
бу ва ють ся в ро боті ком панії, ад же в цьо му

році ви пов нюється 15 років ство рен ня Укр гід  ро е нер -
го. В 2003 році на ка зом № 831 Мі ніс тер ст ва па ли ва та
енер ге ти ки бу ло об'єдна но дві ком панії Дніпрогідро е -
нер го і Дністрогідро е нер го в Укр  гідро е нер го, до скла -
ду якої увійшли ка с кад Дніпровсь ких ГЕС і ГА ЕС та
Дністровсь ка ГЕС. Че рез декілька ро ків в 2006 році
Укргідро е нер го впер ше стає за мов ни ком будівництва
Дністровсь кої ГА ЕС, а в 2008 році вдру ге і ос та точ но.

Су час ний стан об лад нан ня та гідро технічних
спо руд гідро е ле к т ро с танцій ком панії доз во ля ють з
впев неністю ска за ти, що рішен ня про ство рен ня
дер жав ної ком панії, яка об'єднує усі ве ликі ГЕС і
ГА ЕС Ук раїни (крім Та ш лиць кої ГА ЕС, яка на ле -
жить дер жав но му підприємству Енер го а том) бу ло
пра виль ним і своєча сним. Про тя гом цих років ком -
панія про во ди ла єди ну технічну політи ку, яка да ла
мож ливість про ве ден ня од но час ної ре кон ст рукції
діючих ГЕС, дру гий етап якої роз по чав ся в 2006 р., а
та кож за без пе чи ти вве ден ня но вих ге не ру ю чих по -
туж но с тей для енер го си с те ми Ук раїни — вве ден ня в
ек сплу а тацію 3;х гідро а г ре гатів Дністровсь кої
ГАЕС відповідно в 2009, 2014, 2016 ро ках су мар ною
по тужністю в ге не ра тор но му ре жимі 972 МВт.

ПрАТ "Укргідро е нер го" — го ло вна та най біль ша
гід ро ге не ру ю ча ком панія Ук раїни, яка за без пе чує по -
крит тя піко вих на ван та жень, ре гу лю ван ня ча с то ти і
по туж ності, мобільний аварійний ре зерв в об'єднаній
енер го си с темі Ук раїни. У 2018 р. за галь на кількість
гід ро а г ре гатів на стан ціях то ва ри ст ва скла ла 103, а їх
су мар на вста нов ле на по тужність до сяг ла 5758,1 МВт.
Ча ст ка по туж но с тей в ба лансі енер го си с те ми Ук раї -
ни скла дає при близ но 8 %.

За період з 2003 по ли пень 2018 р. (на ІІ етапі ре -
кон ст рукції) на ГЕС ПрАТ "Укргідро е нер го" бу ла про -
ве де на ре кон ст рукція 45 гідро а г ре гатів (ГА), а са ме:

Київській ГЕС — 11 ГА з при ро с том по туж ності
в ге не ра тор но му ре жимі (ГР) на 38,5 МВт;

Канівській ГЕС — 14 ГА з при ро с том по туж -
ності в ГР на 49,0 МВт;

Кре мен чуцькій ГЕС — 5 ГА з при ро с том по туж -
ності в ГР на 14,0 МВт;

Се ред нь одніпровській ГЕС — 6 ГА з при ро с том
по туж ності в ГР на 36 МВт;

Дніпровській ГЕС;2 — 5 ГА з при ро с том по туж -
ності в ГР на 48,2 МВт;

Ка ховській ГЕС — 4 ГА з при ро с том по туж ності
в ГР на 23,2 МВТ.

Всьо го приріст по туж ності гідро а г ре гатів склав:
208,9 МВт.

Ос нов ни ми за вдан ня ми при про ве денні ре кон -
ст рукції турбінно го об лад нан ня бу ли ви мо ги що до
підви щен ня по туж ності та ККД (ко ефіцієнт ко рис -
ної дії), не до пу щен ня по па дан ня турбінної оли ви у

р. Дніпро та про дов жен ня терміну ек сплу а тації об -
лад нан ня на термін не мен ше 40 років. Ок ре мою ви -
мо гою та кож бу ло за без пе чен ня надійної ро бо ти
турбін при ро боті в си с темі ав то ма тич но го ре гу лю -
ван ня ча с то ти та по туж ності (САРЧП) енер го си с те -
ми Ук раїни для ГЕС, які бе руть участь в ро боті
САРЧП. В об'єми робіт з ре кон ст рукції турбін вхо -
ди ли: ре кон ст рукція ро бо чих по во рот но;ло па те вих
(ПЛ) коліс (РК), ка мер РК, валів турбіни, на прям -
них апа ратів (НА), на прям но го підшип ни ка тур -
біни, ре гу ля торів швид кості, мас ло напірних ус та но -
вок та іншо го до  поміжно го об лад нан ня. Вра хо ву ю -
чи досвід про ве ден ня ре кон ст рукції, в роз роб лені
ПАТ "Укргідро про ект" про ек ти ре кон ст рукції вно -
си ли ся відповідні ко ри гу ван ня. Так, при ре кон ст -
рукції Ка ховсь кої ГЕС до дат ко во бу ло вне се но за -
міну ка мер РК, а замість гу мо вих вкла док турбінно -
го підшип ни ка вклад ки із син те тич но го ма теріалу
ка надсь кої ком панії Thordon. Для за побіган ня по па -
дан ня мас ла у р. Дніпро у по рож нині кіне ма ти ки
при во ду ло па тей РК більше не за сто со вується над -
лиш ко вий тиск мас ла си с те ми ре гу лю ван ня, який
для різних ГЕС ста но вив від 25 кг/см2 до 40 кг/см2.
Те пер ущільнен ня ло па тей не на хо дять ся під ти с -
ком мас ла си с те ми ре гу лю ван ня, що ви клю чає по -
па дан ня мас ла у р. Дніпро, та РК ста ли прак тич но
еко логічно чи с ти ми. Ло паті РК та ка ме ри РК ста ли
ви го тов ля ти ся із кавітаційно стійкої сталі. При
заміні ка мер РК з ви руб кою штраб но го бе то ну був
ви ко ри с та ний та удо с ко на ле ний досвід ре кон ст рук -
ції зво рот них ГА Київської ГА ЕС, яка про во ди ла ся
30 років то му. Весь об'єм робіт з ре кон ст рукції 45
гід ро а г ре гатів ви ко на ли вітчиз няні ви роб ни ки —
АТ "Тур бо атом" та ДП "Еле к т ро важ маш". Кон трак -
ти на ви го тов лен ня об лад нан ня з АТ "Тур бо атом" та
ДП "Еле к т ро важ маш" бу ли підпи сані як після про -
ве ден ня торгів за участю за рубіжних ком паній, так і
за кон трак та ми на од но го ви роб ни ка. 

На разі та кож підпи сані кон трак ти на ре кон ст -
рукцію 3;х пря мих ГА Київської ГА ЕС, 7;х ГА
Канівської ГЕС, 2;х ГА Кре мен чуць кої ГЕС, 2;х ГА
Се ред нь одніпровсь кої ГЕС та 2;х ГА Дніп ров сь  кої
ГЕС;2 із АТ "Тур бо атом" (за уча с тю ДП "Еле к т ро -
важ маш") та кон тракт на ре кон ст рукцію 3;х ГА
Дніпровсь кої ГЕС;1 з однією із провідних ком паній
у світі по ви го тов лен ню гідро а г ре гатів Andritz
Hydro за кре дитні ко ш ти ЄБРР та ЄІБ.

При ре кон ст рукції гідро ге не ра торів ПрАТ
"Укргідро е нер го" для про дов жен ня терміну служ  би
гідро ге не ра торів на 40 років, підви щен ня по туж -
ності та ККД, за без пе чен ня надійної та без печ ної
ек сплу а тації бу ли впро ва д жені:

; ме тод ших ту ван ня ста то ра в кільце, що доз во -
ли ло підви щи ти якість збірки осердя ста то ра, змен -
ши ти втра ти, вібрацію, от ри ма ти більш рівномірний
повітря ний за зор.

"УКРГIДРОЕНЕРГО 15 РОКIВ"
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; підви щен ня кла су ізо ляції об мот ки ге не ра то ра
з кла су "В" на більш нагрівостійкий кла су "F".

При заміні об мо ток ста то ра на всіх гідро ге не ра -
то рах ком панії ПрАТ "Укргідро е нер го" ви ко ри с то -
вується но вий ма теріал "пре прег", який піс ля
запікан ня збільшує жорсткість об мот ки і сприяє
змен шен ню її вібрації.

В зв'яз ку з підви щен ням по туж но с тей ге не ра -
торів після ре кон ст рукції, а та кож ве ли ким тер мі -
ном ек сплу а тації, про во дить ся заміна транс фор ма -
тор но го об лад нан ня. Всьо го на філіях ком панії бу ло
заміне но 31 блоч ний транс фор ма тор, ви го тов ле ний
за су ча сни ми новітніми тех но логіями. Всі вста нов -
лені блочні транс фор ма то ри ви го тов лені на За -
порізько му за воді "За по ріж тран с фор ма тор" і від по ві -
да ють світо вим стан дар там якості. Для за без пе чен ня
більшої надійності та зруч ності в ек сплу а та ції, транс -
фор ма то ри ком плек ту ють ся ви со ко вольт ни ми вво -
да ми з RIP ізо ляцією. Всі транс фор ма то ри об лад нані
су ча сни ми си с те ма ми уп равління з йо го охо ло д жен -
ня та об лад нані плівко вим за хи с том оли ви.

На всіх філіях ком панії та їх підстанціях про ве -
де но заміну щитів постійно го стру му на нові щи ти з
підза ряд ни ми при ст ро я ми ви роб ництва "Ел кор".
Нові щи ти постійно го стру му ви ко на но на су часній
мікро про це сорній базі, які більш надійно за без пе чу -
ють жив лен ням спо жи вачів.

Для ре зер ву ван ня жив лен ня щитів постійно го
стру му май же на всіх гідро е ле к т ро с танціях вста нов -
ле но по дві ма ло об слу го ву вані аку му ля торні ба та реї
зі збільше ним терміном ек сплу а тації до 15 —20
років, які ма ють гер ме тич ний кор пус з су ча сни ми
фільтр;проб ка ми, що ви клю ча ють ви па ро ву ван ня
ае ро золів кис ло ти.

З вста нов лен ням но вих еле га зо вих ге не ра тор -
них ви ми качів суттєво поліпши лась ма не в реність
всіх аг ре гатів ком панії. Пе рехід з повітря них ви со -
ко вольт них ви ми качів на еле га зові призвів до змен -
шен ня спо жи ван ня еле к т ро е нергії влас них по треб в
зв'яз ку з тим, що відпа ла не обхідність ут ри му ва ти
ве ликі пнев мо го с по дар ст ва. Всьо го на філіях ком -
панії бу ло заміне но 89 ге не ра тор них ви ми качів ви -
роб ництва фірми АВВ (Швей царія) та 91 ви со ко -
вольт ний ви ми кач ви роб ництва фірми ALSTOM.
Об слу го ву ван ня ви со ко вольт них ви ми качів ви роб -
ництва фірми ALSTOM про во дить ся на вче ним пер -
со на лом ГЕС, які мо жуть ви ко ну ва ти сервісні ро бо -
ти з об слу го ву ван ня до 5;го рівня інспекції.

За пер ший і дру гий ета пи ре кон ст рукції прак -
тич но повністю за вер ше на заміна ви со ко вольт них
роз'єдну вачів всіх класів на пру ги на ГЕС ПрАТ
"Укргідро е нер го". Тільки про тя гом 2007 —2013 років
на ГЕС ПрАТ "Укргідро е нер го" заміне но 29 ком -
плектів роз'єдну вачів 121 кВ, 36 ком плектів
роз'єдну вачів 169 кВ і 30 ком плектів роз'єдну вачів
363 кВ ви роб ництва фірми "AREVA". 

Ви ко на но заміну ком плект них роз подільних
при ст роїв (КРУ) 6кВ і 10 кВ на нові із за сто су ван -

ням ва ку ум них ви ми качів в комірках замість мо -
раль но і технічно за старілих мас ля них. Про тя гом
2007—2013 років заміне но 185 комірок 6 кВ і 114
комірок 10 кВ ви роб ництва фірми АВМ "АМ ПЕР"
(Ук раїна) і АВВ.

Од ним з на прямків ре кон ст рукції ос нов но го та
до поміжно го об лад нан ня ком панії, бу ла ре кон ст -
рукція си с тем ке ру ван ня, ре гу ля торів швид кості, та
си с тем збу д жен ня. 

Не обхідність заміни ре гу ля торів швид кості, бу -
ла вик ли ка на фізич ним та мо раль ним зно сом
діючих ме ханічних ре гу ля торів, які заміню ва ли ся
на су часні еле к трон но;гідравлічні ци ф рові ре гу ля -
то ри швид кості. В кон ст рукції но вих ре гу ля торів
швид кості ви ко ри с та на су час на еле к трон на еле -
мент на ба за (зво ротні зв'яз ки, уп равління та кон -
троль ча с то ти обер тан ня гідро а г ре га ту, уп равління
на прям ним апа ра том), за сто со ва но нові технічні
рішен ня в при воді на прям ним апа ра том. 

Не обхідність заміни ста рих си с тем збу д жен ня на
більш надійні нові ти ри с торні, з дуб ль о ва ною си ло -
вою ча с ти ною бу ла вик ли ка на фізич ним й мо раль -
ним зно сом ста рих си с тем збу д жен ня, в кон ст рукції
яких ви ко ри с то ву ва лись ве ли ко га ба ритні дви гу -
ни;ге не ра то ри та ста ра еле мент на ба за. На пер шо му
етапі ре кон ст рукції для гідро а г ре гатів ДАГК
"Дніпрогідро е нер го" бу ло по став ле но 39 ре гу ля торів
швид кості ти пу DIGIPID 1500 фір ми ALSTOM
Power Hydro (Франція), та 45 си с тем збу д жен ня
Unitrol —P фірми АВВ (Швей царія).

Під час ви ко нан ня кон трактів з фірмою "Alstom"
бу ли вста нов лені станційні си с те ми ке ру ван ня
"CENTRALOG" на Київській ГЕС, Кре мен чуцькій
ГЕС, Се ред нь одніпровській ГЕС, Дніп ровсь кій ГЕС;1,
Ка ховській ГЕС, кож на з яких вклю ча ла два ре зер во -
ва них сер ве ра, дві опе ра торсь ких станції, інже нер ну
станцію, прин те ри та ком по нен ти ло каль ної ме режі,
в то му числі спе ціалізо ва ну ло каль ну ме ре жу для
зв'яз ку з аг ре гат ни ми кон тро ле ра ми всіх рівнів. Си с -
те ми ке ру ван ня при зна ча ла ся для дис танційно го і
цен т ра лізо ва но го уп равління аг ре га та ми станції,
вклю  ча ю чи опе рації з пу с ку, зу пин ки аг ре га ту, пе ре -
ве ден ня в ре жим СК, вста нов лен ня зна чень ак тив ної
та ре ак тив ної по туж ності в діало го во му ре жимі з ви -
ко ри с тан ням ви ключ но за собів опе ра то рсь ких
станцій. В об сязі си с тем ке ру ван ня про ве де но ре кон -
ст рукцію аг ре гат них та блоч них за хистів, на базі
мікро про це сор них си с тем за хи с ту "MICOM".

Для опе ра тив но го ав то ма тич но го моніто рин гу
ста ну та дис пет черсь ко го ке ру ван ня гідро е ле к т ро с -
танціями ДАГК "Дніпрогідро е нер го" на базі си с те -
ми ке ру ван ня "CENTRALOG" був ство ре ний Дис -
пет черсь кий пульт ком панії (ДПК).

Спеціалізо ва не про грам не за без пе чен ня си с те -
ми CENTRALOG пе ред ба ча ло за без пе чен ня мож -
ли вості гру по во го роз поділу уп равління аг ре га та ми
станції по ак тивній та ре ак тив ної по туж ності, ча с тоті
і на прузі на ши нах станції (ре жим ГРАП / ГРРП). Ре -
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жим ГРАП був у по вно му об сязі пе ревіре ний, та про -
те с то ва ний для всіх си с тем ке ру ван ня. Ре жим ГРАП
для Дніпровсь кої ГЕС;1 був істот но пе ре роб ле ний
при імпле мен тації си с те ми ке ру ван ня ви хо дя чи з
фак тич них умов ро бо ти ус тат ку ван ня, який суттєво
підви щив гнучкість уп равління гідро а г ре га та ми стан -
ції. Про грам не за без пе чен ня си с тем CENTRALOG
та кож за без пе чу ва ло ре жим уп равління ГЕС шля хом
відпра цю ван ня станційної ус тав ки по ак тивній по -
туж ності від ви що го за ієрархією уп равління дис пет -
черсь ко го цен т ру, зо к ре ма — від си с те ми ЦР САРЧП
ОЕС Ук раїни. Бу ли про ве дені ви про бу ван ня участі
Дніпровсь кої ГЕС;1 та Кре мен чуць кої ГЕС від ЦР
САРЧП ОЕС Ук раїни. Ви про бу ван ня ро бо ти ГРАП
(ГРРП) і участь ГЕС в ро боті САРЧП по ка за ли
стійку ро бо ту станційних си с тем уп равління
CENTRALOG, од нак, технічні об ме жен ня са мих
гідро а г ре гатів та до поміжно го об лад нан ня станцій не
доз во ли ли за без пе чи ти участь інших станцій, крім
Дніпро ГЕС;1, яка, по чи на ю чи з 2005 ро ку ціло до бо во
пра цю ва ла в кон турі САРЧП ОЕС Ук раїни на межі
ек сплу а таційних об ме жень.

У 2003—2004 ро ках, після ут во рен ня ВАТ "Укр -
гід ро е нер го", си с те ма ке ру ван ня "CENTRALOG"
Дністровсь кої ГЕС бу ла підклю че на до ДПК.

На дру го му етапі ре кон ст рукції у 2009 —2010
році бу ло про ве де но тен дер на по став ку си с тем ке -
ру ван ня, у яко му пе ре мож цем ста ла ком панія
"Emerson" LLC. Про тя гом 2010 —2017 років нові си -
с те ми ке ру ван ня "Ovation" ком панії "Emerson" бу ли
вста нов лені на Київській ГЕС, Київській ГА ЕС,
Канівський ГЕС, Кре мен чуцькій ГЕС, Се ре д нь о -
дніпровській ГЕС, Дніпровській ГЕС;1 та
Дніпровській ГЕС;2, Ка ховській ГЕС, Дніст ров сь -
кій ГЕС;1 та Дністровській ГА ЕС, а та кож на Дис -
пет черсь ко му пульті ком панії. 

Ха рак тер ни ми оз на ка ми ре зуль татів робіт сто -
сов но си с тем моніто рин гу та уп равління (СУ) ге не -
ру ю чим об лад нан ням, ви ко на них на дру го му етапі
ре кон ст рукції є:

1. Еко номічно, технічно і ор ганізаційно ви прав да -
на по етап на заміна шля хом адап тації або мо дернізації
мо раль но і фізич но за старілих тех ніч них і про грам них
за собів си с тем ке ру ван ня "CENTRALOG" на філіях
ПрАТ "Укргідро е нер го" на су часні з на леж ною інте г -
рацією цих за со бів з ти ми, що бу ли ус пад ко вані від СУ
ство ре ної на пер шо му етапі ре кон ст рукції і з за без пе -
чен ням без пе рерв ності ви ко нан ня пла но вих за вдань,
що до до бо во го графіка ге не рації, а та кож ре жи му
АВРЧП, за умо ви до три ман ня за да но го рівня функ -
ціональ ності мо дернізо ва них і адап то ва них си с тем.

2. Кар ди наль на заміна ал го рит му уп равління
виділе ною гру пою гідро а г ре гатів (ГА), які під уп -
равлінням ЦР САРЧП ОЕС Ук раїни по винні бра ти
участь у вто рин но му ре гу лю ванні ча с то ти та по туж -
ності. Суть цієї заміни по ля гає в на ступ но му:

ба зо ва ідея по пе ред нь о го ал го рит му по ля га ла в
то му, що відпра цю ван ня за вдан ня на станцію від ЦР

САРЧП ОЕС Ук раїни з ви со кою ди на мі кою
змінності цьо го за вдан ня на ге не рацію по точ но го
зна чен ня ак тив ної по туж ності по вин на за без пе чу ва -
ти са ме та мінімаль на кількість ГА, з ви діле ної ви -
ключ но для цьо го гру пи ГА, яка б мог ла на леж ним
чи ном відпра цю ва ти за вдан ня від ЦР.

То му за галь на кількість ГА виділе ної гру пи ос о б -
ли во за умо ви ха рак тер ної для ЦР САРЧП ОЕС Ук -
раїни ви со кої ди наміки змінності цьо го за вдан ня на ге -
не рацію по точ но го зна чен ня ак тив ної по туж ності
постійно роз па дається на три під гру пи.

Пер ша підгру па — це ГА які пе ре бу ва ють в ре жимі
ге не рації су мар ної по туж ності відповідно до за вдан ня.

Дру га підгру па — це ГА, які пе ре бу ва ють в ре -
жимі син хрон но го ком пен са то ра, оскільки від по від -
но до за вдан ня в ге не рації ак тив ної по туж ності ци -
ми ГА в да ний мо мент не має по тре би

Тре тя підгру па — це ГА, які про тя гом 10 —25 се -
кунд пе ре бу ва ють в пе рехідно му ре жимі че рез не ре -
ко мен до ва ну для ек сплу а тації зо ну здійсню ю чи пе -
рехід від пер шої підгру пи до дру гої підгру пи або на -
впа ки в за леж ності від по пе ред нь о го і по точ но го
зна чен ня за вдан ня.

Пе ре бу ван ня ГА в третій підгрупі рег ла мен то ва -
но ек сплу а таційни ми об ме жен ня ми за водів;ви роб -
ників турбін на мак си маль но;до пу с ти му кіль кість
здійсне них про тягом ро ку пе ре ходів че рез не ре ко мен -
до ва ну зо ну (для Дніпровсь кої ГЕС'1 7000 в рік) в якій
різко ак тивізу ють ся ка ві та ційні і вібраційні про це си,
що при зво дить до роз вит ку руйнівних про цесів на по -
верхні ло па тей турбіни, в вуз лах кріплен ня ва ла
турбіни і кон ст рукції ГА в ціло му.

Ба зо ва ідея, но во го за про ва д же но го ал го рит му для
си с те ми "Ovation", по ля гає в то му, що відпра цю ван ня
за вдан ня на станцію від ЦР САРЧП ОЕС Ук раїни з
ви со кою ди намікою змінності цьо го за вдан ня на ге не -
рацію по точ но го зна чен ня ак тив ної по туж ності по -
вин на за без пе чу ва ти од но час но вся кількість ГА, яка
бу ла по пе ред ньо виділе на дис пет че ром ДП НЕК Ук -
ре нер го ви ключ но для ав то ма тич но го вто рин но го ре -
гу лю ван ня ча с то ти та по туж ності (АВРЧП).

То му всі N ГА виділе ної гру пи, особ ли во за умо ви
ха рак тер ної для ЦР САРЧП ОЕС Ук раїни ви со кої ди -
наміки змінності цьо го за вдан ня на ге не рацію по точ но -
го зна чен ня ак тив ної по туж нос ті, постійно зна хо дять -
ся в ре жимі ге не рації двох скла до вих по туж ності:

Пер ша скла до ва це постійна скла до ва, яка
дорівнює NXPmin і вра хо вується при фор му ванні до -
бо во го графіка на станцію від НЕК Ук ре нер го.

Дру га скла до ва це змінна скла до ва Pзавд., яка
виз на чається нерівністю:

NXPmin £ Pзавд. £ NXPmах

і фор мується ЦР САРЧП для за без пе чен ня ре жи му
АВРЧП на кожній з станцій, яка має виділе ну гру пу
ГА для ро бо ти в складі за собів си с те ми САРЧП
ОЕС Ук раїни.

За зна че не ви ще свідчить про те, що всі ГА цієї
виділе ної гру пи пра цю ють в ак тивній ро бочій зоні і

Гідроенергетика України,  3�4/2018, ISSN 1812�927766

П р А Т  “ У К Р Г І Д Р О Е Н Е Р Г О ”  —  1 5  р о к і в

GEU03042018_GEU03042018.qxd  05.12.2018  13:07  Page 6



не здійсню ють пе ре ходів че рез не ре ко мен до ва ну зо -
ну, що ви клю чає по ру шен ня ек сплу а та цій них об ме -
жень на турбіну ГА, а та кож прак тич но ви клю чає
будь;які відмінності між ре жи ма ми ге не рації ак тив -
ної по туж ності ГА під уп равлінням ЦР САРЧП або
чер го вим пер со на лом станції.

У 2018 році ПрАТ "Укргідро е нер го" ра зом з ДП
"НЕК "Ук ре нер го" провів успішні те с ту ван ня по
підклю чен ню Київської ГЕС, Канівської ГЕС, Кре -
мен чуць кої ГЕС, Се ред нь одніпровсь кої ГЕС,
Дніпровсь кої ГЕС;1 та Дніпровсь кої ГЕС;2, Ка хов -
сь кої ГЕС до ЦР САРЧП ОЕС Ук раїні на базі но во -
го за про ва д же но го ал го рит му для си с те ми "Ova -
tion" фірми "Emerson". На да ний час Київська ГЕС,
Кре мен чуць ка ГЕС, Се ред нь од ніп ровсь ка ГЕС,
Дніпровсь ка ГЕС;1 та Ка ховсь ка ГЕС зна хо дять ся в
дослідно;про мис ло вій ек сплу а тації під ке ру ван ням
ЦР САРЧП ОЕС Ук раїні.

На дру го му етапі ре кон ст рукції ви ко на на в по -
вно му об сязі по став ка 42 ре гу ля торів швид кості та
46 си с тем збу д жен ня фірми ALSTOM для гідро а г -
ре гатів ПрАТ "Укргідро е нер го". 

Особ ли во хо четь ся відміти ти ро бо ту, яка про ве -
де на для за без пе чен ня без печ ної ек сплу а тації гідро -
технічних спо руд ГЕС і ГА ЕС ком панії. Гідро -
технічні спо ру ди (ГТС) Дніпровсь ко го та Дніст ров -
сь  ко го ка с ка ду гідро е ле к т ро с танції (ГЕС), які вхо -
дять до скла ду ПрАТ "Укргідро е нер го", відно сять ся
до над зви чай но відповідаль них інже нер них спо руд
з підви ще ною еко номічною, соціаль ною і еко -
логічною зна чимістю. В зв'яз ку з цим, про тя гом
всьо го періоду ек сплу а тації про во дять ся ре гу лярні
інстру мен тальні та візу альні спо с те ре жен ня за ста -
ном ГТС у відповідності до га лу зе вих нор ма тив них
до ку ментів. Си с те ма за без пе чен ня без пе ки гідро -
технічних спо руд гідро е ле к т ро с танцій Дніп ровсь -
ко го і Дністровсь ко го ка с кадів (СЗБ ГТС) — це все -
охоп лю ю чий ком плекс об'єктів, за собів, ре сурсів, а
та кож ор ганізаційних за ходів ви роб ни чо го, тех ніч -
но го, на уко во;дослідно го, еко номічно го, пра во во го
ха рак те ру, які здійсню ють ся на всіх рівнях (від
об'єкто во го до дер жав но го) і на прав ле них на під -
три ман ня мак си маль но го ви со ко го рівня на дій ності
ро бо ти і технічної без пе ки на пір них спо руд.

Ос нов ни ми за да ча ми функціону ван ня СЗБ ГТС є:
; За без пе чен ня своєчас но го і по вноцінно го кон -

тро лю ГТС, оцінок їх по точ но го ста ну і ви да чу
відповідних про по зицій;

; Періодич на оцінка ступеня зно су кон ст рук -
тивів спо руд і рівня їх без пе ки на ос нові аналізу ре -
зуль татів ре гу ляр но го пер вин но го кон тро лю з за -
сто су ван ням спеціаль них роз ра хун ко во;аналітич -
них ме то дик;

; За без пе чен ня технічно го об сте жен ня спо руд,
відповідно ви мо гам пра вил технічної ек сплу а тації і
інших нор ма тив них та ме то дич них до ку ментів.

Най важ ливішою постійно діючою скла до вою
СЗБ ГТС є Ав то ма ти зо ва на си с те ма моніто рин гу
без пе ки гідро технічних спо руд.

Впро ва д жен ня АСК ГТС роз по ча лось в 2000 р. під
егідою Міжна род но го бан ку ре кон ст рукції та роз вит ку
на Київській ГЕС. В по даль шо му, в 2004 —2006 ро ках
АСК ГТС впро ва д же но на Кре мен чуць кій та Ка -
ховській ГЕС, а про тя гом 2011—2015 рр. впро ва д же но
АСК ГТС Ка нівсь кої, Дніпрод зер жинсь кої, Дніп -
ровсь  кої та Дніст ровсь кої ГЕС.

Впер ше на те ри торії Ук раїни в складі про ек ту
"ГЕС Укргідро е нер го. Ре кон ст рукція. II чер га" впро -
ва д же но ок ре мий еле мент АСК ГТС — Пос тій -
но;діюча си с те ма моніто рин гу про сто ро вих зміщень
спо руд. Ме то ди космічної ге о дезії ви ко ри с то ву ють ся
для моніто рин гу де фор ма цій них про цесів гідро -
технічних спо руд ос но вані на ви ко ри с танні Гло баль -
них Навігаційних Су пут ни ко вих Си с тем (ГНСС).

В 2016 р. за вер ше но впро ва д жен ня спе ціа лі зо ва -
но го аналітич но го про грам но го за без пе чен ня АСК
ГТС — "КА С КАД", що є за вер шаль ною ста дією ство -
рен ня по вно мас штаб ної си с те ми моні то  рин гу. За да ча
про грам но го за без пе чен ня "КА С КАД" в ав то ма ти зо -
ва но му ре жимі здійсню ва ти мак си маль но мож ли ву
об роб ку інфор мації от ри ма ної з то чок кон тро лю та її
ба га то фак тор ний аналіз з до по мо гою ма те ма тич но го
апа ра ту ме то да ми ста ти с тич но го аналізу.

Ви ко ри с тан ня АСК ГТС знач но підви щує опе -
ра тивність от ри ман ня інфор мації про стан спо руд і
прий нят тя рішень про не обхідність ви ко нан ня ре -
монт них та ре кон ст рук тив них за ходів, а та кож за -
без пе чен ня без пе ки ГТС в ціло му.

Про ек том "ГЕС Укргідро е нер го. Ре кон ст рук -
ція. II чер га" пе ред ба че но знач ний об сяг ре кон ст рук -
тив них робіт на бе тон них та грун то вих ГТС ГЕС та
ГАЕС, зо к ре ма ре кон ст рукція дре наж них си с тем,
віднов лен ня гер ме тич ності міжсекційних швів,
гідроізо ляція та віднов лен ня зруй но ва них діля нок
бе тон них по вер хонь, віднов лен ня по вер хонь бе тон -
них во до водів, віднов лен ня про ект них відміток гре -
бель та дамб, ре кон ст рукція залізо бе тон них кріплень
вер хо вих укосів гре бель та відвідних ка налів. Та ких
знач них технічних ре зуль татів вда лось до сяг ти за вдя -
ки на по лег ливій праці інже нерів ПрАТ "Укр гід ро  е -
нер го", ПрАТ "Укргідро про ект", АТ "Тур бо атом", ДП
"Еле к т ро важ маш", ВАТ "За поріжтран с фор ма тор",
ПрАТ "Дніпро;Спецгідро е нер го мон таж"", НТК "Ен -
па с е ле к т ро" та ба га ть ох інших підприємств Ук раїни. 

По пе ре ду ре алізація стра тегії роз вит ку гідро е -
нер ге ти ки Ук раїни, а са ме: про дов жен ня ре кон ст -
рукції діючих ГЕС, за вер шен ня будівництва
Дністровсь кої ГА ЕС, будівництво Канівської ГА ЕС,
Ка ховсь кої ГЕС;2. Впев не ний, що на ступні ро ки
діяль ності ПрАТ "Укргідро е нер го" при не суть не
менш ва гомі ре зуль та ти в роз вит ку гідро е нер ге ти ки
як скла до вої енер го си с те ми Ук раїни — об'єдна ної з
Євро пейсь кою енер го си с те мою. 
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